

我省普通高中取消“借读”

普通高中学籍实行“一人一籍、籍随人走”



我省学生到省外“借读”
省外学生到我省“借读”

学籍到就读学校
“人籍一致”

省外高中生
转入我省高中
学校需提供

- 本人及监护人的我省户籍证明
- 《海南省接收外省中小学生转学联系表》(由转入学校提供)
- 学生学籍卡(由转出学校提供)等材料,以及特殊情况转学(如随军转学、引进人才子女入学等)相关证明材料



本报海口3月23日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)日前,省教育厅完成了《海南省普通高级中学学籍管理实施细则》的第二次修订工作。新实施细则明确规定将全面取消“借读”行为。

根据教育部文件要求,新实施细则明确规定,我省高中学籍管理实行“一人一籍、籍随人走”,不应出现“借读”行为导致“人籍分离”。因此,此次修订取消了原实施细则中所有允许我省学生到省外“借读”和省外学生到我省

“借读”的表述,即取消“借读”手续的办理,《海南省普通高中生借读联系表》也随之不再使用。

对于这项修订,省教育厅作出了进一步说明:今后,有到异地就读需求的学生应按转学手续办理,将学籍转出至相应的就读学校,确保“人籍一致”;原办理了“借读”手续的学生,其借读手续仍然有效,“借读”行为仍被认可。

需要提醒的是,我省高中学籍管理规定历来明确我省学生不得办理省内外学校“借读”。省内学校“借读”同样违

反“一人一籍、籍随人走”的学籍管理原则,造成“人籍分离”,是违规行为。

有转学需求的学生请留意:省内高中生在省内高中学校转学的手续及证明材料按相应的管理权限由各市、县确定后向社会公布,一般需要转出学校提供的学生学籍卡及转入学校提供的《海南省中小学生省内转学联系表》作为转学佐证材料。由转入学校负责在电子学籍系统中上传佐证材料发起申请,相应的转入学校学籍主管部门、转出学校、转出学校学籍主管部门依次在

电子学籍系统中予以核办。

而省外高中生转入我省高中的,需要提供本人及监护人的我省户籍证明、《海南省接收外省中小学生转学联系表》(由转入学校提供)、学生学籍卡(由转出学校提供)等材料,以及特殊情况转学(如随军转学、引进人才子女入学等)的相关证明材料。

此外,想从中等职业学校学生转入普通高级中学的学生,按规定必须参加当年全省中等学校招生考试,且分数不低于转入学校最低录取分数

线。由学生本人及其法定监护人在高中一年级第一学期提出书面申请,在转入学校学位允许的情况下办理转学手续。

新实施细则还将原实施细则中需要学校、教育行政部门核查把关的学籍管理内容均全部表述为“核办”;明确了普通高中学生跳级的具体办理条件和程序以及学校对学生给予处分的具体程序;明确了中等职业学校学生转学至普通高中的条件,与中等职业学校学籍管理规定保持衔接。

环保部公布1月-2月、2月74城空气质量
海口好空气
再获两项第一

本报海口3月23日讯 (记者叶媛媛 通讯员吴健 刘然)今天,环境保护部发布2017年1月-2月、2月全国多个区域及74个计划单列市空气质量状况。在两项评比中,海口均位列第一。

根据排名,1月-2月,74个城市中空气质量量排名相对较好的前10位(从第1名到第10名)城市依次是:海口、舟山、拉萨、福州、深圳、惠州、丽水、昆明、厦门和台州。2月,前10位城市依次是:海口、拉萨、深圳、惠州、福州、珠海、舟山、厦门、丽水和昆明。

1月-2月,74个城市中空气质量量排名相对较差的后10位城市(从第74名到第65名)分别是:石家庄、邢台、邯郸、保定、乌鲁木齐、西安、太原、衡水、郑州和唐山;2月,后10位城市分别是:石家庄、保定、乌鲁木齐、邢台、邯郸、西安、唐山、太原、郑州和衡水。

海口市生态环保局相关负责人介绍,2月海口环境空气质量达到国家《环境空气质量标准》(GB3095-2012)一级标准17天,二级标准11天,空气状况良好。今年,海口将继续努力保持环境空气质量全国一流水平,实现全市优良天数比例保持在2015年水平(98.3%)的目标。

**海口淘汰黄标车
已补贴奖励1174万元**
淘汰奖励将在今年6月30日结束

本报海口3月23日讯 (记者叶媛媛)日前,记者从海口市生态环保局了解到,淘汰黄标车工作将在2017年全面结束,与之相关的黄标车提前淘汰补贴奖励则在2017年6月30日结束。从今日起算,距离申请时间仅剩100天,名下还有黄标车的车主,可尽快到该市生态环保局办理补贴申请。

据了解,淘汰黄标车工作将在2017年全面结束,海口从2015年启动淘汰黄标车工作,截至目前已累计受理2775份淘汰补贴申请,已拨出补贴加奖励资金1174.7万元。2016年,海口对提前淘汰的黄标车,在原先补贴的基础上,再给予2500元-9000元不等的淘汰奖励,加快推进该市的黄标车淘汰进程。

根据工作部署,提前淘汰奖励将在今年6月30日结束。因此,海口市生态环保局也向社会发出倡议,名下还有黄标车的车主,可尽快到海口市生态环保局、市龙昆南路环保监测大楼、海南兴业再生资源回收有限公司3个淘汰补贴受理点办理补贴申请手续。车主在提交申请材料之后,经过淘汰认定、车辆报废、资金申请3个流程即可领取补贴。具体申请流程和细节还请通过海口市生态环保局网站进行查询。

**万宁提高
村级组织运转经费**
实行村干部报酬与工作绩效挂钩

本报万城3月23日电 (记者李磊 通讯员杨树茂)记者今天从万宁市委组织部获悉,万宁市近日出台了《关于调整村级组织运转经费的通知》,通知指出,从今年1月1日起,该市每年增加投入2000多万元、共计6000多万元,在大幅度提高村级组织运转经费同时,实行村干部报酬与工作绩效挂钩。

据了解,此次调整后在村级干部按担任职务层级不同分5个档次,其中农村干部类最高档书记兼主任的由1250元/月提高到2050元/月,最低档其他委员分层的由900元/月提高到1350元/月。社区干部类同档次比农村干部类增加150元;离任村级干部、村民小组长、村务监督委员会成员补贴也有所提高,此外每个行政村(社区)工作经费由5万元/年提高到7万元/年,并在7万元的基础上按行政村(社区)户籍人口数每人每年补贴5元。

此外,万宁市在提高村级组织运转经费的同时,健全全村干部岗位目标责任制、年度考核和民主评议等机制,实行村干部报酬与工作绩效挂钩,绩效考核奖励补贴由各镇党委、镇政府根据村干部年度业绩考核等情况确定发放,并报市委组织部、市财政局备案。

**三亚举办
首届社群芒果节**

本报三亚3月23日电 (记者袁宇)暖春三月,三亚芒果飘香。昨天上午,三亚举办首届社群芒果节,来自全国25个城市的社群购物平台、电商大V齐聚三亚,共话“三亚芒果”。在当天的三亚芒果竞拍会上,现场售出树上熟贵妃芒4.7万件,重量达到23.5万斤,成交金额达465.3万元。

本届社群芒果节依托庞大的社区社群购物网络,通过社群这种新的链接方式和资源优势,为三亚芒果产业发展打通上下游各个环节,为用户提供更低价、更优质、更有特色的服务,从而不断推动“三亚芒果”品牌价值的提升。活动将持续至3月24日结束,包括芒果现场采摘体验、芒果义卖扶贫助困活动、芒果摄影大赛、芒果销量竞拍、优秀社区合伙人颁奖、首批社群合伙人授牌以及全国城市合伙人授牌等内容。

关注“三月三”

**琼中“三月三”
传统文化进校园**

本报营根3月23日电 (记者郭畅 通讯员毛景慧 王丽娟)春黄姜、煮红兰草、泡枫叶、搅糯米……昨天上午,琼中黎族苗族自治县营根中心小学,到处飘散着三色饭的香气。

原来,为迎接海南“三月三”黎族苗族传统节日的到来,一场以“古韵三色饭、童趣在手中”为主题的传承民族传统文化习俗的活动正在有序进行。同学们通过学习手工制作三色饭,提高对传统民族文化的传承意识。“往年都是妈妈在家做三色饭,今天能跟同学们一起学习制作流程,感到特别有意思。”三年级学生盘蝶萍高兴地说。

在活动现场,学校除了组织学生们制作三色饭外,还举办了写“三月三”、画“三月三”、说“三色饭”等系列活动。“让学生通过动手、动口、动脑的方式,了解、传承黎苗传统文化,有助于稳步推进琼中‘三进校园’工程,让‘古韵三色饭’飘香校园。”琼中营根镇中心小学校长王曰表示。

**儋州农村公路
“六大工程”开工
计划总投资近20亿元**

本报讯 (记者易宗平 通讯员陈炳亮 郭苗苗)要想富,先修路。3月21日,儋州农村公路“六大工程”开工,计划总投资19.28亿元,2018年底竣工后,将建成外通内联、村村畅通的交通网络,为脱贫攻坚奠定厚实基础。

据了解,儋州农村公路“六大工程”具体包括:自然村路硬化工程,有506条,长610.58公里,覆盖597个自然村;窄路面拓宽工程,有160条,长592.98公里;县道升级改造工程,有9条,长91.4公里;生命安全防护工程,有29条,长60.81公里;农村公路桥梁建设及危桥改造工程,有46座桥梁,长2.57公里;旅游资源路工程,新建3条,长55.51公里。

为规避工程被层层转包,可能导致“一个镇一段路,一个包工头一段路”的分散迟缓倾向,儋州农村公路“六大工程”全部由中交一公局厦门工程有限公司承建。

**奥运冠军和五指山
学生一起上安全课**

本报五指山3月23日电 (记者贾磊)昨天上午,正在五指山市进行集训的奥运举重冠军向艳梅与五指山市毛道乡中心学校的孩子们一起上了一堂校园安全教育课。

“滴一滴一滴一”随着一阵阵地警报声响起,学校广播站发出“紧急避险行动指令”,只见老师和学生迅速作出室内紧急避险动作,几秒钟后,师生按照应急疏散路线迅速有序奔赴指定的疏散地点。师生“转移”后,学校安保人员和值周老师逐一巡查各班情况,各班向学校负责人报告458名师生“安全转移”,整个演练过程仅用时1分40秒。

活动现场,省应急管理协会邀请向艳梅将8000多册校园安全读本、中小学课内外图书及有关学习用品赠送给学校,并向学生们免费发放了各种应急科普读物、应急知识动画片光碟上千份。

今年年底前实现油烟100%达标排放

我省全面治理露天烧烤摊点油烟污染

本报海口3月23日讯 (记者周晓梦 通讯员孙秀英)日前出台的海南省《2017年度餐饮油烟污染治理工作方案》(以下简称《方案》)提出,2017年底,我省各市县城区内油烟排放的宾馆、饭店、餐厅和食堂等餐饮服务业经营场所,要实现油烟100%达标排放。

根据油烟治理的目标,按照“查处整改一批、取缔关闭一批、规范引导一批”的原则,我省将全面治理餐饮门店、老旧社区无烟道楼栋、露天

求新建、改建和扩建餐饮项目时,必须按照相应标准向环保部门申请办理环境影响申报登记和审批手续,严格执行环境影响评价制度和环保“三同时”制度和环评审批制度,严把准入门槛;对露天烧烤严厉打击,将全面取缔主城区非法占用公共场所露天经营餐饮、烧烤摊点,依法整治餐饮门店外设置灶台、烧烤台的店外经营行为;为防止死灰复燃,对露天烧烤等餐饮将依法收缴燃煤炉灶;积极推广使用电、天然气等清洁能源,严禁使用燃煤。

此外,今年全面开展餐饮服务业油烟污染专项整治,对不符合整治要求的餐饮单位下达限期整改通知;对逾期未完成整改的,依法责令停业整顿;对未取得餐饮服务许可证的餐饮单位或整改不到位的,依法予以关停取缔。

为强化监督考核,《方案》同时明确了油烟整治责任主体,由各管区、乡镇食品药品监督管理部门为餐饮服务业污染整治工作的第一责任主体。年底考核达不到整治目标要求的,有关责任人将被问责。



琼山消防查封9家汗蒸场所

为进一步消除汗蒸场所、高层建筑、电动车火灾隐患,琼山消防大队联合当地公安派出所对所管的辖区进行检查,并查封9家汗蒸场所。

本报记者 张茂 摄

海口明年实现垃圾分类市区全覆盖



干垃圾由环卫分拣员进行二次分类

可回收物由环卫服务企业自行处置或直接进入再生资源回收系统

不可回收垃圾
通过焚烧发电方式处理

本版制图/杨薇

厂集中处理。

同时,海口将建立奖励机制,每年评选海口城市生活垃圾分类先进个人20名、先进集体2个。对先进个人奖励500元、先进集体奖励1万元。

“在分类处理环节,《方案》要求干垃圾由环卫分拣员进行二次分类,可回收物由环卫服务企业自行处置或直接进入再生资源回收系统,不可回收垃圾通过焚烧发电方式处理。餐厨垃圾等湿垃圾运往餐厨垃圾处理

厂集中处理。

同时,海口将建立奖励机制,每年评选海口城市生活垃圾分类先进个人20名、先进集体2个。对先进个人奖励500元、先进集体奖励1万元。

“在分类处理环节,《方案》要求干